



Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 29 (11.840) Цена в розницу — свободная

НОВОСТИ XXI ВЕКА

Вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

● На территории Андижанской области действуют свыше трех десятков СП, малых производственных фирм по выпуску комплектующих и запасных частей для отечественной автоиндустрии. На предприятиях нового поколения создано около тысячи дополнительных рабочих мест. Одно из них — СП «Das Electronics System». Оно организовано на базе обанкротившегося завода «Ирмаш». При техническом содействии сингапурских инвесторов производство специализируется на выпуске электротехнической продукции мирового стандарта. Немало средств вложено в реконструкцию помещений, где в намеченные сроки приступили к выпуску электронных цифровых часов собственной оригинальной конструкции для автомобилей «Нексия» и «Матиз».

● В Гулистане начало работу совместное предприятие «Gul-Ren-Tex», для организации которого было привлечено иностранных инвестиций на 300 тысяч долларов США. На предприятии, оснащенном современными технологиями, будет изготавливаться 2,5 тысячи штук трикотажных изделий свыше десяти видов в год. Здесь трудоустроены более двухсот женщин из Гулистана и ближайших районов. Намечается экспортировать 70 процентов выпускаемых на предприятии высококачественных трикотажных изделий, а оставшуюся часть поставлять на внутренний рынок. На предприятии, реконструированном за счет 700 миллионов сумов инвестиций «Асакабанка», действуют магазины одежды, продовольственной продукции, канцтоваров и оргтехники, аптека и салон красоты.

● В городе Маргилане достойно развиваются традиции национального ремесленничества. Одним из примеров этого является производство хан-атласа и адреса на предприятии «Нурли тонг силк». Здесь перерабатывается шелководное сырье и выпускается качественная продукция. Предприятием, где трудятся 70 человек, в минувшем году реализовано изделий более чем на 1 млрд. 800 млн. сумов. Начата работа по модернизации, техническому и технологическому перевооружению предприятия. Заключены договоры на закупку автоматизированной линии по переработке шелководных коконов с китайской компанией «Hangzhou Textile Machinery VCO.LTD» и ткацких станков с индийской компанией «Evergreen International». Модернизация предприятия будет способствовать повышению конкурентоспособности продукции и созданию новых рабочих мест.

● В Кошкуньском районе Хорезмской области вступило в строй частное предприятие «Амиркум», специализирующееся на выпуске кирпича. В осуществление данного проекта предприниматель Умид Отабоев вложил собственные средства и использовал банковский кредит. На сегодняшний день здесь трудятся 18 молодых специалистов. Ежегодно ЧП намерено поставлять строительным организациям и индивидуальным застройщикам до двух миллионов штук кирпича.

В МИРЕ

● Землетрясение магнитудой 5,6 произошло в Чили. Эпицентр находился в 85 километрах восточнее города Копьяпо. Его очаг залегал на глубине 92,5 километра. Сведений о жертвах и разрушениях не поступало. В конце февраля прошлого года в Чили в результате землетрясения и последовавшего за ним цунами погибло более 500 человек.

● Европа переходит на единую зарядку для мобильных. Универсальное зарядное устройство к мобильным телефонам создано в рамках европейской программы «Цифровая Европа», в которой участвуют 14 компаний — производителей продукции мобильной связи.

● Сильнейшая за десятилетия засуха в Китае ставит под серьезную угрозу озимый урожай зерновых 2011 года. Всего, по информации министерства сельского хозяйства Китая, от охватившей провинции Шаньси, Цзянсу, Хэнань и Хэбэй засухи пострадало 6,4 миллиона гектаров озимой пшеницы. Эксперты отрасли опасаются, что потери урожая обернутся серьезным ростом цен в течение года. Тем не менее власти страны заверяют, что эти риски будут сведены к минимуму.

● Семь человек погибли в результате крупного теракта в Ираке. Три заминированных автомобиля взлетели на воздух в среду в административном центре одноименной провинции Киркук на севере Ирака, два человека погибли, пострадало около 20 человек.

● Четыре российских моряка погибли, семеро пропали без вести в результате кораблекрушения теплохода «Александра», происшедшего в среду у побережья Южной Кореи.

● Кальмары определяют ветер, волны и рифы на слух и могут помочь ученым найти причину утраты слуха человеком. Ученые полагают, что слуховой аппарат кальмара можно рассматривать как отдельно взятую составляющую сложного человеческого уха. Дальнейшие исследования позволят понять, как происходит процесс «слышания» у человека и почему способность слышать может теряться.

УЗБЕКИСТАН—ЯПОНИЯ: НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА

ТОКИО, 9 февраля. Передает специальный корреспондент Уз Олим ТУРАКУЛОВ.

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Премьер-министра Японии Наото Кана 8 февраля прибыл с официальным визитом в Токио. 9 февраля состоялись встречи руководителя Узбекистана с Императором Японии Акихито, Премьер-министром страны Наото Каном, министром иностранных дел Сейджи Маэхарой.

В ходе встреч стороны констатировали последовательное развитие узбекско-японских отношений, совпадение подходов и взглядов по многим направлениям сотрудничества как на двусторонней, так и многосторонней основе.

Стороны дали высокую оценку традиционно дружеским, устойчивым партнерским связям в политической, торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической и культурно-гуманитарной сферах.

Встречи и переговоры еще раз подтвердили значительные перспективы сотрудничества в сфере высоких технологий, модернизации и диверсификации экономики, где солидный инвестиционный потенциал находит свое практическое воплощение в ряде проектов.

В расширении двусторонних связей важную роль играют Узбекско-японский и Японско-узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству, очередное совместное заседание которых состоялось накануне визита Президента Ислама Каримова в Токио. Итоги бизнес-форума еще раз подтвердили растущий интерес японских деловых кругов к инвестиционному потенциалу Республики Узбекистан.

По итогам переговоров Ислам Каримов и Наото Кан подписали Совместное заявление между Республикой Узбекистан и Японией. Были подписаны Меморандум между министерствами иностранных дел двух стран об экономическом сотрудничестве по реализации проектов программы «Официальная помощь развитию» и другие документы.

Официальный визит Президента Ислама Каримова в Японию продолжается.

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ПОЭЗИЯ, ЖИВУЩАЯ
В ВЕКАХ

В нашей стране широко отмечается 570-летие со дня рождения Алишера Навои.



В развитии национальной литературы, повышении духовности, художественного уровня и мировоззрения нашего народа, особенно молодежи, неоценимая роль принадлежит произведениям выдающегося мыслителя и поэта Алишера Навои. Воспетые в его творчестве такие бессмертные идеи, как гуманизм, добро, милосердие, миролюбие, сегодня все шире находят свое отражение во всех сферах жизни нашего общества.

В эти дни 570-летие нашего великого предка широко отмечается как большой праздник духовности, литературы, поэзии. В учреждениях образования, махаллях, на предприятиях и в организациях проводятся литературно-художественные вечера, встречи, посвященные творчеству Алишера Навои.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ «ГОД МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

В целях реализации широкого комплекса целенаправленных мер по созданию максимально благоприятных условий для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства как важнейшего фактора формирования среднего класса собственников, активной движущей силы на пути прогресса страны, наполнения внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продукцией, создания новых рабочих мест и обеспечения на этой основе увеличения доходов, повышения благосостояния населения, а также в связи с провозглашением в Республике Узбекистан 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства:

1. Утвердить Государственную программу «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» согласно приложению, направляемую на:

создание в целом в стране и регионах республики максимально благоприятной бизнес-среды, дальнейшее совершенствование законодательства, направленных на укрепление приоритета частной собственности, обеспечение ей надежных гарантий, предоставление большей свободы предпринимательству, сокращение государственных управленческих функций и разрешительных норм, ликвидацию бюрократических барьеров и препон, внедрение рыночных инструментов и механизмов, обеспечивающих широкий доступ субъектов малого бизнеса к кредитно-финансовым и сырьевым ресурсам, государственным заказам на производимую ими продукцию;

масштабное сокращение вмешательства государственных и контролирующих органов в финансово-хозяйственную деятельность субъектов предпринимательства;

дальнейшее упрощение процедур создания и регистрации малых предприятий и предпринимателей, принятие конкретных мер по решению вопросов по строительству и подключению субъектов малого бизнеса к инженерно-коммуникационным сетям, выделению нежилых помещений и необходимых земельных участков;

создание максимума благоприятных условий, льгот и преференций по налоговым и другим платежам для сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, совершенствование и унификацию системы отчетности и механизма сдачи отчетов в финансовые, налоговые и статистические органы;

дальнейшее совершенствование механизма и увеличение объемов кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в первую очередь, кредитов на инвестиционные цели, формирования стартового капитала, среднесрочных и долгосрочных кредитов для модернизации и технологического обновления производства;

широкое привлечение и направление на развитие малого бизнеса иностранных инвестиций, прежде всего льготных кредитов международных финансовых институтов и прямых инвестиций;

создание широких возможностей для развития малого бизнеса и частного предпринимательства в отраслях промышленности и организации современных высокотехнологичных производств, стимулирование внедрения в производство субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства инновационных технологий;

кардинальное решение вопросов по расширению участия субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства во внешнеэкономической деятельности, оказание содействия в повышении их экспортного потенциала, продвижении экспортной продукции на региональные и мировые рынки;

дальнейшее развитие системы информационного обеспечения и консультативной помощи субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, а также в вопросах подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров.

2. Возложить на Республиканскую комиссию, образованную в соответствии с распоряжением Президента Республики Узбекистан от 14 декабря 2010 года № Р-3539, организацию и мониторинг выполнения Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

Создать в Республике Каракалпакстан и областях соответствующие территориальные комиссии, возглавляемые Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимами областей, возложив на них персональную ответственность за безусловную и качественную реализацию в установленные сроки

в регионах республики мероприятий, предусмотренных в Программе.

При этом особое внимание обратить на: конкретные изменения, происходящие в вопросах, связанных с открытием предпринимателями собственного дела;

улучшение условий и сокращение сроков по подключению субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства к инженерно-коммуникационным сетям — энерго- и газоснабжению, водопроводу, теплоснабжению и другим;

насколько улучшилось положение с выделением субъектам предпринимательства земельных участков, а также нежилых помещений; каким образом меняется положение дел с сокращением проверок и других излишних ограничений деятельности субъектов малого бизнеса, вмешательства государственных и контролирующих органов в финансово-хозяйственную деятельность предпринимателей;

насколько изменилось положение дел с выделением коммерческими банками кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

3. Республиканской комиссии по реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» (Мирзиёев Ш.М.):

в двухнедельный срок обеспечить разработку и принятие республиканскими органами государственного и хозяйственного управления, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиатами областей и г. Ташкента, другими организациями территориальных и отраслевых программ «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» по каждому министерству и ведомству, региону, городу, району и населенному пункту;

организовать координацию работы на уровне республиканских органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах и других организаций по полному, качественному и своевременному выполнению разделов и пунктов Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», установить системный контроль за ходом реализации включенных в Программу мероприятий; материалы о ходе реализации Программы ежеквартально рассматривать на заседаниях Кабинета Министров Республики Узбекистан; по итогам каждого квартала представлять в Аппарат Президента Республики Узбекистан информацию о выполнении мероприятий, предусмотренных в Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

4. Придавая важное значение росту экспорта продукции, производимой субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства, Государственному комитету Республики Узбекистан по статистике совместно с Министерством экономики, Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Государственным таможенным комитетом: ввести в формы статистической отчетности по экспорту и импорту товаров и услуг отдельных разделов показатели экспорта товаров и услуг, производимых субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства; ежеквартально представлять в Кабинет Министров отчет об объемах и структуре экспорта товаров и услуг, производимых субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства.

5. Узбекскому агентству по печати и информации, Национальному информационному агентству, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, средствам массовой информации обеспечить:

широкое разъяснение среди населения, особенно субъектов предпринимательства, целей и задач Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства»;

регулярное освещение хода реализации Программы с отражением конкретного вклада республиканских органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах и других организаций в осуществление предусмотренных в ней мероприятий.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.М.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
7 февраля 2011 года.

Осуществляемая в нашей стране широкомасштабная работа по реформированию судебной системы, либерализации системы уголовного наказания составляет важное направление демократических преобразований. В докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» намечены приоритетные задачи по дальнейшему совершенствованию законодательства в этом направлении.

Беседа корреспондента УзА с заместителем председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам Тулкином ТУРСУНОВЫМ посвящена работе, осуществляемой комитетом в данном направлении.

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная работа по обеспечению верховенства закона, защите прав и интересов человека, повышению правовой культуры граждан, — говорит Т. Турсунов. — При этом важную роль играют поэтапные реформы, реализуемые в судебно-правовой сфере. В процессе реформ укрепляются конституционно-правовые основы формирования единой системы судебной власти. Дают результаты и последовательные меры по обеспечению исполнения принятых законов и программ.

В принимаемых законах приоритетное внимание уделяется правам и свободам, законным интересам человека. В национальное законодательство внедряются такие присущие нашему народу качества, как великодушие, гуманизм, умение прощать.

Результатом является расширение законодательных норм об освобождении от ответственности и наказания...

Конечно. Это свидетельствует о дальнейшей гуманизации национального законодательства. Ведь умение прощать человека, искренне раскаявшегося в совершенном деянии, — благородное качество. Расширение подобных норм служит интересам граждан, помогает им извлекать необходимые уроки из совершенных ошибок, встать на правильный путь.

В основе Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан», принятого 27 декабря 2010 года, лежит именно такая благородная цель.

Институт деятельного раскаяния как основание для освобождения от уголовного наказания или наказания призван стимулировать сотрудничество лиц с правоохранительными органами в целях своевременного выявления особо опасных латентных преступлений и предотвращения их последствий, а также гарантировать лицам этой категории

раскаянием предусматривает правовые и процессуальные механизмы прекращения уголовного дела, если это указано в диспозициях статей Особой части Уголовного кодекса.

С учетом вышеизложенного были внесены соответствующие изменения и дополнения в целях совершенствования норм Уголовного и Уголовно-процессу-

нием и ответственность наступает лишь при их незаконном приобретении (сбыте). Однако в статье 177 Уголовного кодекса отсутствует норма, освобождающая от ответственности лиц, добровольно заявивших о преступлении и активно способствовавших его раскрытию. Данное обстоятельство не способствует привлечению граждан к сотрудничеству с правоохранительными органами.

Между тем в ряде статей Уголовного кодекса содержится норма, предусматривающая освобождение от ответственности лиц, добровольно заявивших о преступлении и активно способствовавших его раскрытию.

В частности, вторая часть статьи 240 Уголовного кодекса изложена в следующей редакции: «Не подлежат ответственности за отказ или уклонение от дачи свидетельских показаний близкие родственники подозреваемого, обвиняемого или подсудимого, а также свидетель при отказе от дачи показаний против себя».

С учетом изложенного статья 177 Уголовного кодекса Республики Узбекистан «Незаконное приобретение или сбыт валютных ценностей» дополнена следующей четвертой частью: «Не подлежат ответственности лица, добровольно заявившие о готовящемся или совершаемом преступлении и активно способствовавшие его раскрытию».

Указанное дополнение направлено на стимулирование граждан к сотрудничеству с правоохранительными органами в целях своевременного выявления латентных преступлений и предотвращения их последствий, а также гарантирует им освобождение от уголовной ответственности.

Более того, данные изменения, внесенные в уголовное законодательство, основаны на принципах благородства, гуманизма и великодушия, способствуют дальнейшей либерализации уголовной ответственности.

Подводя итог, можно сказать, что последовательное совершенствование национального законодательства, особенно законодательных норм в судебно-правовой сфере, служит построению правового государства, обеспечению верховенства закона.

Беседовала
Норгуль АБДУРАЙМОВА.

В ЦЕЛЯХ УТВЕРЖДЕНИЯ ПРИНЦИПОВ ГУМАНИЗМА

освобождение от ответственности либо наказания.

Так, согласно части четвертой статьи 212 Уголовного кодекса человек, выполнявший посреднические функции при даче или получении взятки, освобождается от ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о случившемся, чистосердечно раскаялся и активно способствовал раскрытию преступления.

Аналогичные нормы содержатся в других статьях Уголовного кодекса.

Вместе с тем указанные положения Особой части Уголовного кодекса о возможности освобождения от ответственности либо наказания в связи с деятельным раскаянием не нашли своего закрепления в общих нормах Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов, что вызывает сложности в единообразном процессуальном оформлении процедуры прекращения уголовного дела либо освобождения от наказания по таким основаниям.

Как показывает изучение опыта уголовного и уголовно-процессуального законодательства зарубежных стран, институт освобождения от ответственности либо наказания в связи с деятель-

ального кодексов Республики Узбекистан, что послужит правильному и единообразному применению на практике норм института освобождения от уголовной ответственности или наказания ввиду деятельного раскаяния.

Расскажите, пожалуйста, о дальнейшем совершенствовании сотрудничества с правоохранительными органами.

Уделяется большое внимание дальнейшей демократизации и либерализации законодательных основ деятельности правоохранительных органов. Об этом свидетельствует и Закон Республики Узбекистан «О внесении дополнения в статью 177 Уголовного кодекса Республики Узбекистан» от 22 декабря 2010 года.

В статье 177 действующего Уголовного кодекса предусматривается наказание за незаконное приобретение или сбыт гражданами валютных ценностей. Как показывает анализ, основная часть этих преступлений (85 процентов) выявлена на основании заявлений граждан, изъявивших желание сотрудничать со следствием и выступивших одной из сторон незаконной валютной операции.

Нужно отметить, что хранение валютных ценностей не является преступле-

2011 год — Год малого бизнеса и частного предпринимательства

БЫЛИ БЫ ЖЕЛАНИЕ И ИНИЦИАТИВА

Объявление по инициативе Президента страны 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства открыло новые возможности для деловых людей, желающих внести вклад в развитие экономики.

Об этих возможностях, которые предоставляются тем, кто хочет заняться бизнесом, шла речь на встрече с молодыми предпринимателями массивов Куйлюк-5, 6, 7, прошедшей в общеобразовательной школе № 47 Сергелийского района.

На ней представители Торгово-промышленной палаты Узбекистана рассказали о льготах и преференциях, кредитовании, налогообложении, правовой защите предпринимательства, ответили на вопросы собравшихся. А вопросов было немало. Например, Абдулла Халилов, в планах которого создание «Домашней кулинарии» в помощь хозяйкам из многодетных семей, поинтересовался тем, как это лучше осуществить. Председатель схода граждан махаллы «Халкабад» Г. Суярова задала вопрос, касающийся перечня необходимой документации для получения льготного кредита с целью организации своего дела.

Общественница махаллы «Маданият» Мунира Сулейманова поделилась своим желанием организовать для молодых женщин швейную мастерскую. Ф. Джураева — открыть центр развития детского творчества для детворы массива Куйлюк-5. А владелица небольшого магазина Халима Рузиева отметила, что хотела бы вместе с дочерью расширить его, но нуждается в помощниках. Проблемы возникли и на частном предприятии по производству пластмассовых труб, что в махалле «Халкабад». Заместитель директора ЧП С. Геворкян поинтересовался тем, как их преодолеть.

Эти и другие вопросы с полной открытостью рассматривались на встрече, ставшей для многих толчком к действию и активизации усилий по налаживанию бизнеса.

Татьяна ЕГИЯН.

ПОЭЗИЯ, ЖИВУЩАЯ В ВЕКАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По инициативе Президента Ислама Каримова двадцать лет назад в столице был создан Национальный парк имени Алишера Навои и установлен величественный памятник гениальному поэту. Этот парк всегда полон молодежи, жителями и гостями столицы, в том числе зарубежными. Молодежь возлагает цветы к подножию этого памятника.

По инициативе главы нашего государства 1991 год был объявлен в нашей стране Годом Алишера Навои.

По доброй традиции и в нынешнем году ранним утром 9 февраля в этом прекрасном парке зазвучали положенные на музыку газели Алишера Навои. В связи с 570-летием со дня рождения великого поэта здесь собрались поэты и писатели, деятели культуры, литературоведы, пропагандисты духовности, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители соответствующих министерств и ведомств, студенческая молодежь.

Выступившие Герой Узбекистана, народный поэт Абдулла Орипов, ученый-наовиевед Суюма Ганиева отметили, что в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова осуществлена огромная работа по изучению творчества Алишера Навои с точки зрения возрождения национальных, исторических, духовных ценностей нашего народа, раскрытия его литературно-художественного и воспитательного значения. В этом процессе особое внимание уделяется осознанию народом, особенно молодежью, воспетых нашим великим предком гуманистических идей. Это играет важную роль в повышении самосознания, духовности нашего народа, утверждения в обществе атмосферы великодушия, согласия, взаимного уважения и, самое важное, воспитания молодежи гармонично развитыми личностями.

В Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» нашла отражение такая важная задача, как активное внедрение передовых информационных технологий во взаимоотношения субъектов хозяйствования и государственных структур.

Неоднократно подтверждалось не только мировым, но и отечественным опытом, что коммерческие и производственные компании успешно ведут свою деятельность, если используют возможности современных коммуникативных устройств, основанных на мобильности, защищенности и скоростной передаче информации. Отсюда и устойчивый интерес делового сообщества к программным продуктам, предлагаемым рынком.

Один из серьезных отечественных разработчиков и поставщиков информационных систем — компания «FIDO-BIZNES». Она имеет более чем пятнадцатилетний опыт создания и внедрения инфосистем в управление предприятием, по автоматизации бухгалтерского учета, а также технической поддержке информационной безопасности.

— Сейчас в компании трудятся 100 сотрудников, квалификация которых позволяет брать за решение задач любой технической сложности, — сказал директор Камил Тагиров. — Так, мы создали корпоративные системы любого уровня сложности.

Услугами компании по разработке, проектированию, поставке, монтажу, наладке

и послепродажному сопровождению уже успели воспользоваться многие юридические лица, представляющие практически все отрасли развития.

— Если говорить, к примеру, о банковском деле, то вполне функциональ-

Внедряя информационные технологии

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

ными оказались программы «Клиент-банк», «Система управления информационной», «Платежный центр коммерческого банка», «Обменные пункты» и другие, — продолжает Камил Асадуллаевич. — Нашими клиентами являются Центральный банк Республики Узбекистан, «Узпромстройбанк», «Савдогарбанк», «Кишлокурулиш банк», «Хамкорбанк», «Туронбанк», «Алокабанк». Программисты «FIDO-BIZNES» внесли свою лепту и во внедрение IT-технологий в промышленный сектор.

Важное социальное значение имеют проекты, которые затрагивают интересы широких слоев населения. В частности, это новый программный комплекс по автоматизации приема от населения разовых платежей (налоговых, судебных

В годы независимости издано двадцатитомное Полное собрание сочинений Алишера Навои с подробными разъяснениями и комментариями. Наряду со всесторонним изучением творчества поэта изданы многочисленные труды, посвященные деятельности Навои как государственного деятеля, его философским, научно-просветительским взглядам, и эта работа последовательно продолжается.

Сегодня произведения Алишера Навои издаются во многих странах мира, изучаются с большим интересом. Все это свидетельствует о высоком почтении к гению поэта, широким признанием богатства духовного наследия нашего народа.

На мероприятии были зачитаны высказывания об Алишере Навои академика Н.Конрада. Прозвучали отрывки из произведений великого поэта в исполнении заслуженной артистки Узбекистана Раню Ярашевой. Лауреат премии «Нихол» Ильяс Арабов исполнил песни на стихи поэта.

Участники мероприятия возложили цветы к подножию памятника Алишера Навои.

В торжественном мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х.Султанов, заместитель Премьер-министра А.Арипов.

В этот же день на Аллее поэтов в столице состоялось поэтическое состязание — мусоба, посвященное творчеству Алишера Навои. На нем народный поэт Узбекистана, первый заместитель председателя Союза писателей Сирожиддин Саййид, ученый-наовиевед Азиз Каюмов подчеркнул, что воспеть великим поэтом гуманистические идеи занимают важное место в воспитании гармонично развитого поколения и служат повышению духовности.

Культурно-просветительские мероприятия, Навоийские чтения, поэтические состязания, научные конференции проходят в Республике Каракалпакстан и во всех областях страны.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

исков, таможенных пошлин и т. п.), платежей за коммунальные услуги, услуги операторов сотовой связи, провайдеров Интернета и т.д.). Данная автоматическая система, названная «Электронные платежи населения» (ЭПН), предполагает обслуживание граждан через специальные инфокиоски и банкоматы, устанавливаемые заинтересованными компаниями в банковско-финансовых учреждениях. Информация о платежах быстро поступает в головную базу хранения организации, оказывающей те или иные услуги населению.

Широкое внедрение АС ЭПН будет способствовать самообслуживанию населения и, следовательно, значительной экономии времени и средств при организации платежей.

Компания расширяет пространство в нашей стране не только собственные разработки, но и зарубежные программные продукты. Будучи официальным партнером корпорации «Oracle», ОАО «Fido-biznes» занимается установкой и настройкой полнофункциональной системы управления предприятием, называемой «Oracle Applications», а как дилер российского ОАО «ИнфоТекС» — продуктов информационной безопасности «VIPNet». Область применения этих приложений — от защиты информации индивидуальных пользователей сетью Интернет до создания защищенных мультисервисных корпоративных сетей и обеспечения безопасных транзакций для eCommerce во Всемирной сети.

Алексей АЛИМУКОВ.

В хокимияте города Ташкента

ПО ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

На местах продолжается широкое обсуждение основных положений Концепции Президента по дальнейшему углублению демократических реформ и формированию гражданского общества.

На состоявшемся в столичном хокимияте учебном семинаре, организованном Центральной избирательной комиссией республики, была разъяснена суть законодательных инициатив руководителя страны по совершенствованию национальной избирательной системы. В мероприятии приняли участие члены городской комиссии по выборам в Ташкентской городской Кенгаш народных депутатов, представители хокимиятов районов, службы архива, других соответствующих структур.

Как подчеркнул Президент страны в своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса 12 ноября 2010 года, поэтапность и последовательность реформ, проводимых во всех сферах развития, носят бесповоротный и необратимый характер. Сегодня само время требует постоянного совершенствования и выбора последующих ориентиров, дающих возможность идти в ногу с растущими требованиями жизни.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Кучкар Тогаев, комментируя положения Концепции в сфере избирательной системы, в частности, отметил, что растущий уровень политической культуры и общественного сознания людей диктует необходимость нового подхода к происходящим процессам, в том числе и к вопросам выборов, что, безусловно, подразумевает их еще большую свободу, прозрачность. Опыт последних выборов, в ходе которых население страны проявило активную политическую и гражданскую позицию, стал основой для дальнейшей демократизации выборов процессов. Так, предусмотренные изменения и дополнения в законы «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов». В них будут внесены нормы касательно повышения эффективности механизма предвыборной агитации с учетом интересов как избирателей, так и непосредственно участников выборов.

Учены также предложены участковые избирательных комиссий, на которые возлагается основная нагрузка — осуществление приема избирателей в день выборов. В соответствующих статьях обоих законов будут четко определены процедуры досрочного голосования, которые также входят в обязанности участковой избирательной комиссии. Вносятся нормы, дающие право наблюдателям присутствовать на конференции Экологического движения Узбекистана по выборам депутатов Законодательной палаты.

Как было подчеркнуто, изменения и дополнения будут способствовать более полному осуществлению принципов свободы выбора, волеизъявления людей, дальнейшей демократизации избирательной системы страны.

Участникам семинара были даны компетентные ответы по всем другим ожидаемым изменениям в избирательном законодательстве. В ходе мероприятия они также ознакомились с правилами по обеспечению сохранности документов, касающихся выборов в Олий Мажлис республики и местные Кенгаши народных депутатов.

Прошло чуть больше года со времени последних выборов в парламент страны и местные Кенгаши. За этот период в городскую комиссию по выборам в Ташкентской городской Кенгаш народных депутатов не поступали жалобы, другие виды обращений от граждан, юридических лиц. В соответствии с национальным избирательным законодательством избирательные комиссии, образуемые в разрезе регионов республики, осуществляют свою деятельность в течение пяти лет вплоть до выборов следующего созыва. Окружные комиссии заканчивают свою деятельность после подведения окончательных итогов выборов. Все документы, касающиеся подготовки и проведения выборов на местах, в течение одного года хранятся на общих условиях. По истечении данного срока исходя из действующих норм производятся анализ и отбор соответствующих документов и передача их в госархив. На учебном семинаре даны конкретные разъяснения в данном направлении.

Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

9.20 Д/ф «Агния Барто. Читай между строк». Т/с «Петровка, 38».

ПЯТНИЦА, 18

05.55 «Ўзбекистон» Кўрсатувлар дастури.

«Ўзбекистон»

05.55 «Ўзбекистон» Кўрсатувлар дастури.

«Ёшлар»

05.55 «Ўзбекистон» Кўрсатувлар дастури.

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар дастури.

8.30 «Интеллектуал аукцион».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

7.30 «Салом, Тошкент!».

11.00 Вести.

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

7.30 «Салом, Тошкент!».

18.30 «Ешлик навалари».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

7.30 «Салом, Тошкент!».

21.50 Саломатлик хазинаси.

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

7.30 «Салом, Тошкент!».

6.10 «Спортимиз маликалари».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

7.30 «Салом, Тошкент!».

14.00 Вести.

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

7.30 «Салом, Тошкент!».

14.00 Вести.

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!».

«Спорт»

7.30 «Салом, Тошкент!».

Ташкент Вечерний Ташкент ПОДПИСКА КРУПНЫЙ ГОД. Продолжается подписка на газеты «Ташкент окнами» и «Вечерний Ташкент».

27 ФЕВРАЛЯ МОСКОВСКИЙ ЦИРК ЗВЕРЕЙ. Касса Тел.: 244 32 23. www.sirk.uz

УЗГИДРОМЕТ СОУЩАЕТ. В Ташкенте 11 февраля — переменная облачность, без осадков.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ. Телефоны: 233-28-95, 236-57-65. Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.